

广州为促进文旅产业复苏发展再推新措施

# 3亿财政资金支持文旅企业复工 发放文旅券带动“广州人游广州”

广州为促进文旅产业复苏发展再推新措施！3月17日，市委宣传部、市文化广电旅游局、市文化体制改革与文化产业发展领导小组办公室联合印发《广州市关于积极应对疫情影响促进文化旅游产业健康发展的若干措施》(简称“十二条”措施)。3月18日举行的广州市第45场疫情防控新闻通气会上透露，市委宣传部、市文广旅局、市文改文产办将分类推进政策的落实。

对正在推进的工作，比如组织企业与金融机构对接融资等工作，将加快研究制定具体实施细则，尽快启动申报、评审和资金拨付。为加强城市营销和宣传推广，广州还将推出100个体验点、100个网红打卡点、100条旅游线路，通过发放“广州文旅惠民券”，组织发动“广州人游广州”。

■新快报记者 李佳文

## 为文旅企业提供50亿元专项贷款

据广州市文广旅局方面介绍，十二条措施主要集中在金融支持文旅企业复苏发展、促进重点行业、园区和业态发展以及促进行业振兴和市场繁荣发展三个方面。

在加大财政资金扶持力度方面，广州此次统筹安排3亿元财政资金专项用于支持文旅企业应对疫情、缓解经营困难、振兴消费、促进产业复苏。在重点文旅企业帮扶方面，制定“一企一策”帮扶方案，采取贷款贴息、融资优惠、税费减免、重点项目补助等措施，减轻企业压力。

在金融支持文化旅游企业发展方面，协调国家开发银行广东省分行联合广州银行，以转贷款模式给予广州市中小文旅企业提供10亿元低成本融资资金。另外，协调广州银行采取专项信贷资金保障等方式，提供50亿元(含上述10亿元转贷款额度)专项贷款额度，解决文旅企业复工复产资金困难。

## 奖励补助文旅企业新技术运用

广州市文化广电旅游局党组成员、副局长陈永亮介绍，“十二条”措施将促进重点行业、园区和业态发展。在重点文旅产业园区(集聚区)方面，对创建国家全域旅游示范区和国家级文化产业示范园区、打造旅游文化特色村等文化旅游产业园区(集聚区)给予资金扶持。在电影行业发展方面，对电影市场、重点电影节展活动给予资

金扶持，加大对受疫情影响较大的电影企业、重点项目、拍摄基地的支持力度。

在实体书店方面，择优对实体书店引进、新店拓展、创新经营、阅读活动、书展、公益活动以及租金予以扶持补助。在文化旅游会展方面，支持广州文交会等综合性文化旅游节展活动。在新技术新业态方面，安排资金重点支持4K/8K超高清视频产业发展。此外，还将拨付时尚创意(含动漫)产业发展专项资金，奖励和补助文旅企业5G、VR、人工智能、大数据、区块链等技术运用。

## “3个100”出炉 促进“广州人游广州”

为加强城市营销和宣传推广，“十二条”措施在促进行业振兴和市场繁荣发展方面还将开展“暖心、暖企、暖场”行动，推出100个体验点、100个网红打卡点、100条旅游线路，组织发动“广州人游广州”，还将发放“广州文旅惠民券”，采取政府补贴、平台让利、商家打折相结合的方式，激活演艺、影视、音乐、娱乐、旅游等消费，支持夜间文化、网络文化和数字文娱消费。

另据了解，广州还将重点引进一批国内外高水平文艺精品，采购一批优质文化惠民项目，广泛征集反映抗疫事迹的各类文艺作品等，并协调市属媒体、公益广告资源为重点文旅企业、优秀文化旅游产品开展宣传推广。对广州智慧旅游推广平台、文旅企业境内外品牌推广和营销活动给予一定资金补助。

## 相关报道

### 配套3个100商家支持 激发大众出游热情

新快报讯 记者李佳文报道 广州市文旅产业暖企行动新闻通气会上，广州旅游协会会长、正佳企业集团副董事长、执行董事谢萌介绍，结合3个100(100个体验点、100个网红打卡点、100条旅游线路)和“广州文旅惠民券”，广州文旅企业正不断推出优惠措施，整合各方资源，提出高附加值文化旅游服务产品，加强旅游与餐饮、购物、娱乐、文化等消费服务产业融合，配套3个100商家支持(100家文化旅游企业、100家餐饮企业和100家商业企业)，以激发大众的出游热情。

谢萌表示，目前全市纳入统计范围的酒店基本已开始持续营业，对外开放旅游景区已达41家，广州旅游正逐步进入复苏前期准备阶段。广州文旅产业下一步首先将重点提振信心，推进旅游全域化复苏，其中包括加快旅游企业复工复产进程，进一步提升防控标准，通过严控限流、推广无接触服务、保证市民登记、单独隔离空间、防疫专人客服等九大举措，着力营造安全安心的旅游环境。



新快报讯 记者李佳文 夏世焱报道 3月18日晚，珠江游航道两岸灯光璀璨。因疫情停航52天后，珠江游船“水晶号”和“财富号”载着市民游客代表，先后缓缓从大沙头码头驶出。历时50分钟的复航航程，吹响了全市文化旅游行业复工复产“集结号”。

广州市文广旅局相关负责人表示，共有10艘游船投入首批复航，其他游船也整装待发，只要市场有需求，就可以投入运营。

记者体验发现，游客上船前需出示穗康码、测体温、手机运营商14天目的地记录，由工作人员刷身份证，登记电话号码。部分桌上放着“间隔专用”的牌子。

据了解，复航后登船人数不超过船舶核载客位数40%。码头候船室、船舶客舱不开空调，实行自然通风。码头区域、游船公共卫生间配备消毒洗手液或者酒精

## 类免洗手液。

“珠江夜游是广州城市旅游品牌，广州人肯定要来支持。”特意前来体验珠江夜游复航的游客潘小姐说，登船前扫穗康码、刷身份证件、登记电话号码都有指引，不麻烦。因为限制了人数，船上空间感觉宽阔了不少。游客都很自觉隔桌就坐，感觉还是很安全的。她最后不忘感叹一句：“很久没看过广州这么漂亮的夜景了！”

## ●游客须知

1.倡导游客使用线上预约购票、电话预约等无接触售票服务；提倡扫码无现金支付。

2.游客兑票、候乘及乘船游览须全程佩戴口罩，配合测量体温，并与他人保持安全间隔。对于体温在37.3℃以上或未佩戴口罩人员将谢绝购(兑)票及登船。

### 广东省博物馆 今起恢复开放

采取分时段预约制，日接待量不超过2400人

新快报讯 记者黄闻禹报道 广东省博物馆、广东省立中山图书馆、广东省文化馆、广东美术馆等省级大馆将于今日(19日)恢复开放。广东省博物馆明确，日接待观众总量不超过2400人。

据悉，广东省博物馆疫情期间实行开放日全员分时段预约制度，日接待观众总量不超过2400人(含小孩)，暂不接受团体参观。观众需提前预约，现场查验“粤康码”和体温检测正常方可入场。停车场、母婴室、“爱粤读空间”暂缓开放，暂停周五夜间开放。

鉴于疫情防控形势，省博率先开放五大基本陈列和四大临时展览，基本陈列包括“广东历史文化陈列”“粤山秀水 丰物岭南——广东自然资源展览”“漆木精华——潮州木雕艺术展览”“土火之艺——馆藏历代陶瓷展览”“紫石凝英——端砚艺术展览”，正在热展的临时展览有“从伦勃朗到莫奈：欧洲绘画五百年”“粤匠神工——广作家具特展”“瞻彼星辰——希腊珠宝首饰文化展”“臻于至美——广珐琅特展”同时对外开放。

广东地级市已有多家博物馆、纪念馆、图书馆恢复开放。广州的广东民间工艺博物馆(陈家祠)3月10日复开，广州博物馆3月15日复开，中共三大会址纪念馆、广州农讲所、西汉南越王博物馆、南越王宫博物馆、孙中山大元帅府纪念馆、辛亥革命纪念馆、广州起义纪念馆、广州艺术博物院、南汉二陵博物馆等3月18日开放。这些省级大馆恢复开放，意味着广东将会有更多公共文化场馆恢复对公众开放。